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                                                                                                    Приложение 1

                                                                                                    к решению районного 

                                                                                                   Собрания депутатов 

                                                                                                    от            №             

Отчет

о  социально-экономического развитии  Кулундинского района за  2009 г.
Свое выступление на нашей встрече считаю необходимым начать с очень важного, базисного вопроса, каким является экономика. Всем нам уже набило оскомину, от которой сводит челюсти, постоянное упоминание о влиянии мирового финансового кризиса на все стороны нашей жизни, и ставшим серьезным испытанием для всех. Но это действительно так. Более того, есть ощущение, что России он коснулся больше других.
В связи с ним, возникли проблемы с кредитованием и сохранением производства, был заморожен целый ряд инвестиционных программ.
 Уже при первых негативных симптомах кризиса мы у себя начали осуществлять меры по минимизации его влияния на экономику района. Постоянно отслеживали положение на предприятиях и организациях района. Администрация, собственники и руководство предприятий реализовали широкий комплекс мер по оздоровлению экономического положения и снижению социальной напряженности.
Хочу отметить, что наша последовательная антикризисная деятельность дала свои результаты. Предприятия района отгрузили своей продукции на 390 млн. рублей, это 100,1% к уровню 2008 года.  В 1.6 раза больше введено жилья. Повсеместно было обеспечено устойчивое  электроснабжение. Объем розничного товарооборота составил уже 1 млрд. 740 миллионов рублей, а ведь прошло всего 2 года, как мы перешагнули символический миллиардный рубеж. Возросли на 15 % платные услуги и на 1,5% оборот в общественном питании.
Реальное положение экономики района сегодня требует не только необходимости жесткой экономии, но и последовательного использования  внутренних ресурсов. Серьезным резервом развития района и улучшения социального климата, безусловно, является успешное продвижение малого и среднего бизнеса.
На 1 января.2010 года на территории района  зарегистрировано 735 субъектов малого и среднего предпринимательства, в т. ч. 76 малых предприятий, 588 индивидуальных предпринимателей, 67 крестьянско-фермерских хозяйств.

     Удельный вес занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике остался на уровне 2008 года и составил в 2009 г.-  67%. 
Поступление налогов и сборов  в районный  бюджет от субъектов малого предпринимательства составило в 2009 г. – 17,2 млн. рублей  (111,9 % к уровню 2008 г.). 

     Основными видами «малого» сектора экономики района являются: производство зерновых, переработка сельскохозяйственной продукции, строительство, торговля, оказание платных услуг населению, производство продукции стройиндустрии и валяной обуви.

     Развитие малого бизнеса оказывает положительное влияние на экономику района: вовлекаются в оборот неиспользуемые сельскохозяйственные земли, увеличивается розничный товарооборот, увеличивается объем платных услуг.  Индивидуальным предпринимателям принадлежит ведущая роль в удовлетворении спроса на бытовые услуги, перевозку пассажиров. Администрация района оказывает содействие предпринимателям в дальнейшем развитии межпоселенческих перевозок пассажиров, оказание услуг по реализации дров льготной категории граждан.

    Мы настойчиво и последовательно  проводим работу по стимулированию этого сектора экономики путем

-информационного и нормативно-правового обеспечения предпринимательской деятельности;

- его финансово-кредитной поддержки ;

- взаимодействия с объединениями предпринимателей и активной пропаганд предпринимательской деятельности.

      При администрации района функционирует Совет предпринимателей и межведомственная комиссия по устранению административных барьеров в развитии предпринимательства.

Финансово-кредитная поддержка  из средств  федерального и краевого бюджетов в части субсидирования банковской процентной ставки по кредитам, привлекаемым субъектами малого предпринимательства,   составила в 2009 г. почти 12 млн. руб.  Кроме того,        из социального фонда администрации района выдано 9 кредитов на сумму 510 тыс. руб. под 10% годовых. 

     В 2009 г. предпринимателями за счет собственных средств и кредитов банков введено в эксплуатацию 6 магазинов по продаже промышленных и продовольственных товаров из них один- на селе (Ананьевка), открыта 1 парикмахерская.

     Субъектами малого бизнеса проводится работа по благоустройству районного центра. Продолжается реконструкция парка отдыха в с. Кулунда. Открыты игровые площадки для детей с установкой аттракционов. Работает  летнее кафе.  Ведется строительство административно-бытового здания. Затраты на реконструкцию парка в 2009 году  составили  в сумме 7 млн.. руб.

Всего в 2009 году в ходе реализации программы « О поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Кулундинском районе на 2008 – 2010 годы » выполнено 30 мероприятий. Общий объем финансирования программы составил почти 103 млн. руб. Это весомая доля и серьезный социально-экономический ресурс. И что особенно важно – ресурс не только района, но и для каждого поселения. Ведь, абсолютно ясно, что это не только дополнительные средства в бюджет. Это целый комплекс социально значимых тем – рабочие места, зарплата, необходимая продукция, уверенность и перспектива.

Поэтому считаю серьезной ошибкой, когда глава сельского поселения не помогает развитию малого бизнеса, устраняется от решения вопросов, прямо или косвенно тормозит инициативу местных предпринимателей. 
В центре внимания администрации района были вопросы предупреждения ЧС и своевременной подготовки объектов топливно-энергетического комплекса, ЖКХ, учреждений образования, здравоохранения, культуры и благоустроенного жилья к зиме. А  она подвергла нас серьезным испытанием.  Продолжительные и сильные морозы , когда ночные температуры на протяжении более  двух месяцев колебались от минус 30 до 40 градусов, и грунт промерз на глубину более 3 метров. В результате возникли проблемы с эксплуатацией тепловых, канализационных и водопроводных сетей.    Но, ситуация могла быть гораздо сложнее,  если бы  не своевременное  и качественное выполнение работ по подготовке к отопительному сезону, более четкая работа ремонтных служб, благодаря чему нам удалось избежать серьезных аварий. Замечу и то, что в последние годы, уже к  1октября были подготовлены  все  котельные. В течение года, отремонтированы 40 км. тепловых и свыше 63 км. водопроводных сетей. Произведена замена 7  котлов (175% к плану)
       За три летних месяца была смонтирована и запущена в работу котельная по улице Пушкина, что позволило переключить на эту котельную объекты, которые отапливались  «Стройтехнологией». На эти цели было затрачено почти  3 млн. рублей.


Возросла нагрузка на котельную №6 за счет подключения к ней жилого дома по ул.Первомайская 22, зданий «Сбербанка» и магазина «Хелми». В перспективе, мы и дальше будем идти на сокращение числа котельных в райцентре, путем подключения потребителей к более мощным и эффективным источникам тепла.  

Администрация занимается и организацией гарантированного поступления угля и обеспечением его нормативного запаса. С акционерным обществом «Кузбассразрезуголь» заключен муниципальный контракт на поставку в район около 30 тыс. тонн качественного. Уголь поступал без перебоев и в достаточном количестве.



Наш район активный участник Федеральной программе капитального ремонта жилья. За короткое время. на обновлении кровли,  систем тепло и водоснабжения многоэтажных домов в Кулундинском и Октябрьском сельсоветах было освоено почти 21 млн. рублей. До 2011 года на эту программу, если ничего не изменится, планируется израсходовать   еще  около 30 миллионов.

В 2008 – 2009 годах в Кулундинском районе проводится большая работа по улучшению питьевого водоснабжения. По федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2010 года» закончена реконструкция водоснабжения восточной части  Кулунды (две скважины, насосные станции, водонапорная башня, 287 м водопровода) балансовой стоимостью 13,5 млн. рублей. В рамках этой же программы в августе 2009 года начаты работы   по    реконструкции    водоснабжения      западной      части с. Кулунда (две скважины, две насосные станции, водонапорная башня, 2100 метров водопровода). Освоено 5,7 млн. рублей.  Его ввод в эксплуатацию позволит значительно улучшить снабжение населения питьевой водой. 

В течение года  к центральному водопроводу было подключено 59 абонентов.

Значительная работа проведена по благоустройству населенных пунктов района. Так, к примеру, только в Кулунде уложен асфальт по улицам Целинная, Первомайская, Ленина, Энергетиков и Горького, на эти цели затрачено 3 млн. 740 тыс. рублей Переделаны в соответствии с ГОСТом  все лежачие полицейски, установлен светофор. Заканчивается реконструкция мемориального комплекса, здесь же заложен парк с аллеями и пешеходными дорожками из тротуарной плитки. Установлено 22 аншлага с названиями улиц. Восстановлено уличное освещение. Отремонтированы павильоны автобусных остановок. Высажено  500 деревьев, разбито 6 тыс. кв. метров цветочных клумб и газонов, за ними организован надлежащий уход и полив.
В сложных погодных условиях      сельским труженикам района произведено сельскохозяйственной продукции на 993 млн. рублей (129,3% к уровню 2008 года), в том числе сельхозпредприятиями района  на 449 млн.руб. (45%), КФХ –на 173 млн.руб.(18%) и личными подсобными хозяйствами- на 371 млн.руб.(37%). Наибольшие объемы производства были достигнуты на территории Курского, Октябрьского и Семеновского сельсоветов. 

      Хозяйствами всех форм собственности в 2009 году засеяно 140 тыс.га пашни, что на 2 тыс.га больше, чем в 2008 году.      Валовой сбор зерновых составил 73 тыс.тонн зерна, что на 30 тыс. тонн больше прошлого года, подсолнечника- 10,3 тыс.тонн (7,2 тыс. тн в 2008 г.) Урожайность зерновых составила 8,3 ц/га. Наивысшая урожайность по 10,5 ц/га достигнута в Семеновске и   Мерабилите. Больше всех,    13,5 тыс. тонн зерна вырастили  земледельцы Кулундинского.  
На развитие отрасли освоено 86,7 млн.руб., из них 60,8 млн.руб. собственных средств сельхозтоваропроизводителей, 18 млн.руб.- средства федерального бюджета, 5,2 млн.руб.- средства краевого бюджета и 2,7 млн.руб.- районного бюджета. Хозяйства района продолжили модернизацию сельскохозяйственной отрасли: приобретено 9 новых зерноуборочных комбайнов, 7 тракторов, 1 посевной комплекс для посева зерновых культур, 2 сеялки точного высева и другой сельскохозяйственной техники и орудий на общую сумму 54,6 млн.рублей.

 В районе заготовлен полуторогодовалый запас грубых и сочных кормов в районе.      Экономические проблемы, связанные обвальным падением закупочных цен, непосредственным образом отразились на животноводческой отрасли. Только от снижения цен на молоко, коллективными хозяйствами района недополучено в 2009 году около 15 млн.рублей, да  еще и от реализации мяса 2 млн.рублей. Сельхозпредприятия  вынуждены были уменьшить объемы вкладываемых средств на ремонт, строительство и модернизацию животноводческих объектов, меньше затратить средств  на медикаменты и кормовые добавки, покупку племенных животных.

     Однако и в этих тяжелых условиях, животноводы выполнили свою задачу.      Они не допустили  снижения поголовья скота. Во всех категориях хозяйств сегодня содержится 12 тыс.300  голов крупного рогатого скота, это на 168 голов больше, чем в прошлом году. Коров имеется 5060 голова, поголовье свиней 4,6 тыс.голов, это 102%  к 2008 году, овец – 4,2 тыс.голов – 131%.

      При этом следует отметить, что второй год подряд меняется соотношение между поголовьем скота в общественном и частном секторах, возрастает количество его в коллективных хозяйствах и уменьшается на личных подворьях.

      За прошедший год в районе произведено 17,4 тыс.тонн молока – на 400 тонн больше чем в 2008 году, мяса на убой 2,7 тыс.тонн, что больше на 195 тонн. Надой на 1 фуражную корову по сельскохозяйственным предприятиям составил 3096 кг., среднесуточные привесы на откорме и доращивании молодняка КРС достигли  400 граммов – 104% к уровню прошлого года.

      Наиболее успешно развивается животноводческая отрасль в ООО «Мерабилитское». Здесь высокий прирост объемов производства животноводческой продукции и самая высокая продуктивность дойного стада – 3641 кг молока от одной коровы. За год производство молока и мяса  возросло на 9%. Хорошую прибавку по отношению к 2008 году, по производству молока и мяса обеспечили животноводы в Смирненьком и Семеновке.      Более активно начало развиваться в районе мясное направление в скотоводстве. Для повышения  породных качеств, приобретены 5 голов чистопородных быков,  герефордской породы. Ряд крестьянско-фермерских хозяйств успешно занимаются разведением овец и лошадей на мясо.

    Надо сказать, что  в 2009 году более медленными темпами, но все-таки продолжалась модернизация животноводческой отрасли. На эти цели затрачено 6,2 млн. рублей. В Смирненьком завершено строительство двора  легкого типа, для содержания  500 голов молодняка КРС, проведена модернизация коровника с установкой современного оборудования под импортные доильные аппараты. Переоснащен доильный зал в Мерабилитском,  там же проведена капитальная реконструкция родильного отделения, ведется строительство доильной площадки для беспривязного содержания коров в Каракульском отделении. В Златополе  завершен ремонт родильного отделения, осваивают и внедряют в производство так называемый «холодный» метод выращивания телят.

      По прежнему администрацией района уделяется большое внимание развитию ЛПХ. Частные подворья в достаточном количестве обеспечены грубыми кормами, фуражом. В ООО «Стелс» начала работу комбикормовая установка, ориентированная на производство обогащенных зерносмессей и комбикормов для частного сектора. Во всех населенных пунктах организован закуп молока у населения, на территории  четырех сельсоветов используется бесплатное оборудование для искусственного осеменения коров и телок. В настоящее время  на подходе еще  два комплекта для Курского и Семеновского сельсоветов. Положительно решаются вопросы  по зооветеринарному обслуживанию, нет проблем с получением льготных кредитов через кредитные организации. Так, при поддержке службы занятости населения с привлечением  средств краевого и федерального бюджета выплачено 2,9 млн. руб. субсидий для организации 38 личных подсобных хозяйств.  

В связи с изменением финансирования с 2009 года обозначились проблемы с ветеринарным обслуживанием.. Прекратили свою деятельность частнопрактикующие ветеринарные врачи. В результате ветеринарную справку можно взять только на ветеринарной станции. Сегодня возникли проблемы с ветеринарной аптекой.  Рассматривается вопрос об открытии частной ветеринарной аптеки.

Основной задачей, стоящей перед животноводством района на ближайший период, является сохранение достигнутого уровня по поголовью скота, возрождение отрасли в хозяйствах, не имеющих животноводства, рост и развитие более быстрыми темпами мясного скотоводства, повышение экономической эффективности отрасли на основе увеличения продуктивности животных и повышение производительности труда.

     Несмотря на трудности, связанные со сбытом сельскохозяйственной продукции, отрасль сработала с положительным результатом. Сельскохозяйственными предприятиями и КФХ получено 37 млн. руб. прибыли, рентабельность составила 15,8%. Наивысшие показатели достигнуты в Кулундинском, Мерабилитском и Смирненьком. 
В среднем на 1 работника сельскохозяйственного предприятия произведено валовой продукции на 604 тысячи рублей. Среднемесячный размер оплаты труда в 2009 году составил 6725 рублей, рост по сравнению с 2008 года достиг  более 27%.

      Не допуская сбоев и  нарушения своего производственного ритма, в условиях жесткой конкуренции с зарубежными производителями молока, работает коллектив завода «Кулундаконсервмолоко». В текущем году ими переработана вся продукция,  произведенная на территории не только нашего района, но и ряда соседних.  После некоторых затруднений в летний период, связанных с расчетом за сданное молоко, сегодня  предприятие  имеет  устойчивое финансовое состояние и своевременно рассчитывается за закупленную продукцию. Хорошим стимулом к увеличению производства молока, как предприятиями, так и частниками стали новые закупочные цены, которые возросли в 1,8 раза.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
С каждым годом наращивают свои производственные показатели  «Кулундинский комбинат хлебопродуктов». В 2009 году предприятием принято зерновых и масличных культур 15,5 тыс.тонн, просушено и подработано 5,2 тыс.тонны зерна, выработано 420 тонн различных видов круп. Выручка от оказанных услуг составила более  8 млн. рублей.

Принимаемые меры по повышению оплаты труда, увеличению объёмов социальных трансфертов, рост производства в отдельных отраслях экономики способствовали сохранению положительной динамики основных индикаторов уровня жизни людей:
Среднемесячная заработная плата и выросла за 2009 год на 15 %  и составила 11976 рублей. По зарплате в районе  задолженности нет. Бюджетники ее получают без задержек. 

В районе успешно реализована муниципальная программа «Содействие занятости населения на 2009 год», одновременно мы воспользовались возможностями краевой программой «Дополнительные по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края 2009 году». Благодаря им было трудоустроено 1900 человек, создано 120 новых рабочих мест. Направлены на временные и общественные работы более 700 человек. Профессиональное обучение прошли 90 безработных, 28 прошли опережающее обучение. 60 человек при помощи государственной поддержки открыли собственное дело, 38 были направлены на работу в другую местность. Общий объем затрат на активную политику занятости населения составил 15 млн. 460 тыс. рублей. Кроме того, еще 680 тыс. рублей выделил районный бюджет.
Устойчивое функционирование экономики района обеспечило увеличение доходов бюджета. С учетом межбюджетных трансфертов в районную казну поступило 277,7 млн. рублей, в том числе, налоговые  и неналоговые  доходы составили около 68 млн. рублей  или 105% к соответствующему уровню 2008 года. Как и прежде, основными источниками пополнения бюджета района стали: налог на доходы физических лиц – 62%, налоги на совокупный доход – 17% и доходы от использования муниципального имущества – 7%. Вместе с тем, районом не выполнен план по следующим  сборам:

- налог на доходы физических лиц – 94%

-налог на добычу  полезных ископаемых – 47%
- государственная пошлина – 81%

- доходы от использования имущества -87%
- штрафы, санкции, возмещение ущерба – 78%
Одним из приоритетных направлений деятельности администрации района, как и в предыдущие годы, остается развитие объектов социальной сферы, и улучшение жилищных условий населения. в рамках федеральных, краевых и районных программ. Так, в рамках целевой программы «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Алтайском крае 2004-2010 годы» приобрели 33 молодые семьи, в том числе 2 семьи в 2009 году. Кроме того, начиная с  2003 года, в районе действует  программа «Социальное развитие села до 2012 года». С ее помощью улучшили свои жилищные условия еще 48 человек, из них 23 молодых специалиста. 
 Уважаемые товарищи!    2010 год Указом Президента РФ объявлен Годом Учителя. Мы вели и будем дальше продолжать работу по повышению авторитета и престижа педагогов. Образование находится в ряду важнейших стратегических приоритетов экономического развития района. Об этом говорят и расходы на него. Их доля в районном бюджете возросла за год с 45% до 52%.  Только на  ремонт и модернизацию образовательных учреждений было затрачено около 6 млн. 500 тыс. рублей      Мы ежегодно проводим значительную работу по укреплению материальной базы образования. Практически во всех школах и детских садах отремонтировали кровли, системы отопления и водоснабжения, столовые и спортзалы. 

Во всех образовательных учреждениях установили автоматическую пожарную сигнализацию. Эту работу, не смотря на серьезный дефицит с финансированием, мы будем продолжать и в этом году
. В целях обеспечения безопасности и повышения качества обучения организован подвоз  учащихся в школы из отдаленных сел. 
    Системой образования достигнуты определенные результаты. Это увеличение охвата дошкольным образованием до 73% , улучшение здоровья дошкольников и школьников, 100% охват предшкольной подготовкой и питанием учащихся школ района. Увеличение занятости дошколят и школьников дополнительным образованием. Развитие профильного обучения.  и увеличение количества победителей и призеров в краевых и республиканских конкурсах, спортивные достижения. 
Выпуск этого года ознаменовал рекордное число медалистов. Так, золотые медали получили 9 одиннадцатиклассников, и 11 были удостоены серебра.  Уделяя внимание одаренным детям, ежегодно проводим бал медалистов, где  отличникам и медалистам вручаются денежные премии. 
Безусловно, нашим педагогическим коллективам есть чем гордиться. 
За три года с момента реализации национального проекта «Образование»,  победителями российского конкурса стали 11 учителей и 3 школы района. А, КСШ-3 стала лауреатом дважды.  

С 1 января  2009 года в районе введена новая система оплаты труда работников образования.

     На стимулирующие выплаты работникам школ за 2009 год  из средств Федеральной субвенции израсходовано почти 8 млн. рублей. Средняя заработная плата учителей образовательных учреждений, с учетом выплат стимулирующего характера, за прошедший год составила 11930 рублей, произошло ее  увеличение в среднем на 30 %.

Но, наряду с несомненными успехами, существуют и проблемы, которые необходимо решать. Это недостаточность мест в детских садах с. Кулунда (очередность составляет около 300 детей). 

Вызывает беспокойство и низкие результаты по ЕГЭ (средний балл по математике в крае 43, у нас 35, по русскому языку в крае-55, по району 50.  К тому же, мы считаем, что неоправданно  малое количество школ и педагогов участвуют  в ПНПО «Образование» (в 2009 г. участвовал только 1 учитель из МОУ КСОШ № 3, Кочкина Лилия Ивановна).

     Не устраивает нас и то, что, имея у себя все необходимые  условия, целый ряд показателей комплексного развития образования в нашем районе ниже краевых.  Есть проблемы и со средней наполняемостью  классов, она составляет 11,5.(18,4 в Кулунде, 6,6 в сельских школах) при нормативе 14 учащихся. На решение этих вопросов мы ориентируем комитет по образованию и директоров школ. 

     В районе   сохранена вся сеть учреждений культуры, творческие  и художественные  коллективы. Они являются постоянными участниками и лауреатами краевых и международных конкурсов, и фестивалей. Всего, за творческие достижения, наши участники получили в 2009 году 50 дипломов и грамот, из них два десятка за первые места. Наряду с традиционными конкурсами «Золотая нота», «Пою мое Отечество, «Золотая лира» и КВН, прошли фестивали «Калина красная», посвященные 80-летию со дня рождения В.М. Шукшинаи  и «Дети войны, внуки Победы» - в ознаменование 65-летия Победы в Великой Отечественной войне.
В целом,  за прошедший год, проведено свыше 3700 различны культурных мероприятий, которые посетили 134 тысячи человек.       

Большой вклад в дело духовного, эстетического и гармоничного развития детей вносят Центр детского творчества и Кулундинская детская школа искусств, которая справила свое 50-летие. Мы гордимся творческими достижениями наших маленьких граждан.  

      Важное место в социальной сфере отводится здравоохранению. Сегодня это ЦРБ на 135 коек, 3- сельские врачебные амбулатории, 15- ФАПов. Все медицинские кадры и имущество находятся в подчинении  и содержании МУЗ ЦРБ. Лечебно-профилактические учреждения района успешно прошли лицензирование, пополняются современным оборудованием и кадрами. За последнее время приступили к работе еще 6 врачей, в 2010 году   ожидается приезд еще двух молодых специалистов. В настоящее время подготовлен врач по УЗИ диагностике. Более активно медики стали практиковать выездные формы обслуживания. В районной больнице была создана бригада в составе хирурга, терапевта, педиатра фтизиатра, окулиста, стоматолога и акушера-гинеколога.  Ими, а также специалистами Златополинской и Октябрьской амбулаторий, выполнено 129 выездов,   в ходе которых оказана лечебная и консультативная помощь 3900 пациентам. 
       Принятые медицинские и социальные меры привели к сокращению смертности на 12 %  (умерло 322, в 2008 г. – 366),  рождаемость возросла на 1%  (родилось 288, в 2008-285) в основном за счет повторных родов, а естественный прирост изменился, в сторону увеличения на 38 человек.  На 16% больше зарегистрировано браков, сократилась доля разводов. В  ЦРБ  проводится  определенная  работа  по  выполнению целевой программы  «Семья, женщины и дети». В последние два года у наших детей стала популярной работа оздоровительной группы  на базе детского отделения  ЦРБ. За год в ней отдохнули и получили профилактическое лечение 57 школьников.    

Совместно с краевым главным управлением по здравоохранению администрация прорабатывает варианты расширения площадей районной поликлиники для более свободного размещения кабинетов функциональной диагностики, физиолечения, регистратуры и детской консультации. С учетом многочисленных обращений, перевели ЭКГ диагностику в отдельный кабинет. Продолжаем ремонт больницы.
     Охрана здоровья, работа медиков, их отношение к больным являются чрезвычайно чувствительной для всех нас  темой. Мы очень взыскательно и принципиально рассмотрели в июне на районном Собрании депутатов состояние организация медицинской помощи населению района и потребовали от главного врача МУЗ ЦРБ, его замов и заведующих отделениями  принять  конкретные меры по ее совершенствованию медицинских услуг.
Уже в этом году мы приступили к оптимизации структуры здравоохранения. В первую очередь стали внедрять стационарзамещающие технологии. Серьезные экспертные данные свидетельствуют, что до 30% больных не нуждаются в круглосуточном пребывании в стационаре. Исходя из этого, в ЦРБ  перепрофилировали 20 коек под дневной стационар. Этому будет способствовать и введенный в этом году подушевой принцип финансирования.
Отлично способствуют укреплению здоровья регулярные занятия физкультурой и спортом.  В районе   действуют  шесть  стадионов, спортивный  комплекс  ДЮКФП , шахматный  клуб,  спортивные  залы  и  площадки в 20  образовательных  школах.  В  зимнее  время   заливаются  катки  для  массового  катания   в Октябрьском и Златополинском  сельских  поселениях,  на  стадионе «Локомотив» с. Кулунда  организован  прокат  коньков.

У нас   ежегодно  проводится  более 40 спортивных и массовых  мероприятий с  участием в соревнованиях более 4500 человек. В последние годы  очень интересно проходит районная Олимпиада и малая Олимпиада  среди воспитанников детских садов района, спартакиада школьников и работников образования.
В  4  из  9  сельских  поселений  работают  инструкторы – методисты  по физической культуре, спорту  и делам  молодежи.  Сильнейшие спортсмены  района  принимают  активное  участие  в краевых  и республиканских  соревнованиях. В кубке края по гиревому спорту среди юношей и девушек наша команда в общем зачете заняла первое место. А,  Виталий Журавлев стал чемпионом Европы среди юниоров в этом виде спорта. Хороших результатов достигают тхэквандисты, футболисты, шахматисты, городошники и легкоатлеты.

       На базе  ДЮКФП стали проводиться систематические  занятия по физической подготовке  коллективов ГО  ЧС  по Кулундинскому району,  «Роснефти» Алтайнефтепродукта, группа  по фитнесу.  Работают группы здоровья  в Кулундинских школах  №5 и №3. 

Кубком краевого управления по физической культуре и спорту, а также премией в размере 60 тыс. рублей награжден Златополинский сельсовет за лучшую организацию работы в области физкультуры и спорта.

      Значительное место в обеспечении приемлемого уровня жизни большей части населения и особенно пожилых, отводится мерам социальной помощи. Она оказывается в различных видах. Это денежные  и натуральные выплаты, а также предоставление социальных услуг на дому или стационарное обслуживание в Курском Доме-интернате для пожилых людей и инвалидов. 
      В настоящее время на  учете  в районном управлении по социальной защите населения  состоят 14200 человек, или 58 % от числа проживающих в районе. Для удовлетворения их насущных нужд    ежегодно утверждается районная целевая программа «Социальная поддержка малоимущих граждан и малоимущих семей
 с детьми».  За счет бюджетных средств финансировалось около 30 видов социальных выплат, их получили более 12 тыс. человек на сумму свыше 75 млн.рублей., что на 20% больше, чем в 2008 году.
 Весомой  поддержкой является предоставление субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Ей воспользовались 1517 семей,  или 16,7% от общего числа квартиросъемщиков. Общая сумма финансирования составила 17 млн.300 тыс.руб Средний размер субсидии в месяц на ЖКУ составил - 1198 руб., твердое топливо – 299 руб.

Значительные финансовые средства направляются на выплату ежемесячных детских пособий, которые получают        2498 семей, а это 80% от всех семей в районе. На  эти цели было направлено 10,5 млн.руб.  268 матерей получили пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет на сумму 11,2 млн.руб.

На выплату ежемесячных        денежных  компенсаци (ЕДК) и ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) из краевого бюджета было выделено более 30 млн.руб.

     В отчетном году 181 пенсионер воспользовался льготой на бесплатное зубопротезирование, компенсация составила 287тыс. руб., 348 пенсионеров приобрели единые проездные билеты по льготной цене на компенсацию затрачено 244 тыс. руб.

     Отделением социального обслуживания на дому Территориального центра социальной помощи семье и детям осуществляют обслуживание 149 пенсионеров и инвалидов.

      Для обеспечения содержания и ухода за одинокими престарелыми гражданами, в районе функционирует Курский малый дом-интернат для пенсионеров и инвалидов. В настоящее время в нем проживает 27 человек. Для них созданы все необходимые условия жизнедеятельности, организованы посильная трудовая деятельность, отдых, досуг.

      Во исполнение постановления администрации Кулундинского района от 29.04.2009 № 222 управлением социальной защиты населения совместно с комитетом по образованию, культуре, ЦРБ, Центром занятости населения проведена большая работа по организации летнего отдыха, занятости и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Из федерального бюджета поступило 280,0 тыс.руб. на которые были приобретены 500 путевок. Из средств местного бюджета на эти цели было выделено более 50 тыс.руб.. Всего за летне-осенний период оздоровлено 2280 школьников от 7 до 18 лет, что составило 46,5% от общего числа учащихся, состоящих на учете в управлении.

Уважаемые товарищи! Наша страна  с большим подъемом готовится торжественно отметить 65-летие героической  победы советского народа в самой кровопролитной за всю историю человечества второй мировой войне. Для нас она стала Великой Отечественной..  В  Кулунде проведена реконструкция и завершается благоустройство мемориала, Обустраиваются. памятники защитников Отечества в селах. 

В школах, сельских клубах, библиотеках создаются уголки ратной славы.

Социальная служба и администрации поселений сегодня проводят обследование жилищных условий ветеранов войны. Определяют необходимые  меры помощи.  Им вручаются юбилейные медали в связи с 65-летием победы в Великой Отечественной войне. Уверен, что мы достойно встретим этот великий праздник. Обращаю внимание глав сельсоветов, на организацию помощи в проведении ремонта квартир участников ВОВ. Надо ещё раз провести подворный, обход каждого участника ВОВ. Следует определиться с конкретными мерами участия, внимания, поддержки. Словом, от Вас и от нас требуется и государственная мудрость, и человеческая доброта. Вместе – это Урок воспитания нового поколения. Надо иметь в виду то, что нравственность не сформируется сама. Над этим надо неустанно работать.

Мы со своей стороны, для того, чтобы развивать историческое наследие, сохранять сведения о заслуженных жителях района, в целях воспитания  уважения и признания молодыми трудовых и общественных заслуг людей старшего поколения,  учредили  Книгу Почета Кулундинского района, разработали соответствующее положение. 
Проводим активную работу по поощрению деятельных и заслуженных наших граждан. Почетными грамотами и Благодарственными письмами администрации район награждены 439 человек. Удостоены медалью «Родительская слава» 8 многодетных родителей. В последние  годы мы стали стараться, как можно большему числу добросовестных тружеников присвоить почетное звание «Ветеран труда». Судите сами, если в прошлые года этого звания удостаивались 70-90 человек, то в последние три года – более 200 человек ежегодно.
Уважаемые товарищи! Повышение эффективности экономики и создание условий для комфортного проживания населения на территории района –  главная цель нашей деятельности, и эту работу мы будем вести настойчиво и последовательно.
Благодарю за внимание.
