
Отчет
о работе администрации Октябрьского сельсовета 
за 2016 год

Уважаемые  присутствующие!
              В 2016 году основная деятельность администрации, как и в предыдущие годы, была направлена на исполнение Закона № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в соответствии с Уставом муниципального образования. Помимо вопросов, отнесенных к ведению администрации, часть полномочий была нам передана администрацией района. В штате администрации сельсовета состоит 3 должности муниципальной службы: глава администрации, главный специалист по общим вопросам и специалист – землеустроитель. Бухгалтерский учет и налоговую отчетность обеспечивает централизованная бухгалтерия администрации района.

 На территории нашего сельсовета, как вызнаете, расположено шесть населенных пунктов, в которых насчитывается 662 личных подсобных хозяйства. На 01.01.2017 года в селах сельсовета проживает  1926 человек, в т.ч.:
- п.Октябрьский – 1284 чел., с.Новопетровка – 346 чел., с.Троицк – 166 чел., с.Орловка – 78 чел., с.Новознаменка – 24 чел., с.Эстлань – 28 чел. По сравнению с 2015 г. население уменьшилось на 17 чел.
В 2016 году родилось 18 детей, что на 2 ребенка меньше, чем в 2015 г., а умерло 33 чел., на 7 чел. больше по сравнению с 2015 г.
По демографическому составу население делится на следующие категории:

- трудоспособное население – 1043 чел. (54,2 %), пенсионеры – 488 чел. (25,3 %), детей дошкольного возраста – 168 чел. (8,7 %), школьников – 218 чел. (11,3 %). По сравнению с прошлым годом трудоспособное население уменьшилось на 30 чел., количество пенсионеров возроло на 13 чел. 
В социальном плане состав сельсовета выглядит следующим образом:  инвалидов - 70 чел., многодетных семей – 35, в них детей – 121 чел.,  неполных семей, в которых воспитанием детей занимается только один родитель – 67, в них детей – 96, неблагополучных семей – 6, в них 16 детей.

Участников великой отечественной войны нет, участников боевых действий в Чечне 7.
Упомянутым выше законом о местном самоуправлении, к вопросам местного значения относится в первую очередь принятие и исполнение бюджета.
Плановые доходы бюджета сельсовета на 2016 год были утверждены в размере 1700 тыс.руб., фактически получено 2603,4 тыс.руб. или 153 %.
На 2017 год плановые показатели бюджета составляют по доходам – 2167 тыс.руб., в т.ч. собственных доходов запланировано получить 1181 тыс.руб. (54 %).
Работа с населением.

В течение года в администрацию сельсовета обратилось 650 человек, в том числе поступило 8 письменных заявлений. Вопросы, по которым обращались жители сельсовета связаны, в основном, с получением справок о составе семьи, наличии личного подсобного хозяйства, выписок из похозяйственных книг, оформлении доверенностей, о присвоении или изменении адреса и другие. 
Были обращения о предоставлении земельных участков, особенно в с.Новопетровка, о приватизации жилья, об оказании материальной помощи, просьбы почистить снег, завезти песок или шлак, вывезти мусор и другие. Ко всем обращениям граждан администрация сельсовета относится внимательно, по мере возможности поставленные вопросы решаются своевременно, в случае невозможности решить тот или иной вопрос, заявителю разъясняется порядок дальнейших действий, то есть мы подсказываем куда и к кому следует обратиться для решения своей проблемы. 
Много поступает жалоб на бродячих собак, безнадзорный выпас скота, нарушение правил проживания и благоустройства. Такие вопросы передаются на рассмотрение административной комиссии.
При администрации сельсовета работает филиал МФЦ. Всего выдано 1800 различных справок и выписок. Принято 58 постановлений, 57 распоряжений. 

Прием граждан по личным вопросам главой администрации и главным специалистом ведется ежедневно.  

Собрание депутатов.

Администрацией сельсовета проводится организационное обеспечение деятельности высшего органа местного самоуправления сельсовета – Собрания депутатов. В отчетном году проведено 9 заседаний Собрания депутатов. Принято 30 решений по важнейшим вопросам, касающимся жизни и деятельности населения сельсовета. Это вопросы бюджета, внесение изменений в Устав сельсовета, установление местных налогов, принятие программ развития территории и их выполнение, утверждение различных положений по вопросам управления недвижимостью и других НПА.

Активную работу по воспитанию молодежи и предупреждению правонарушений проводит женсовет под руководством Алехиной А.А.

Административная комиссия.

При администрации сельсовета продолжает работать административная комиссия. В отчетном году комиссией рассмотрено 5 административных дел, наложено 1300 руб. штрафов.

Основные правонарушения:  - нарушение правил содержания собак и домашних животных.


Социальное обеспечение.

Администрацией сельсовета уделяется постоянное внимание по работе с неблагополучными семьями. Совместно с женсоветом, с управлением соц.защиты района регулярно проводится обследование таких семей, по мере возможности оказывается материальная помощь, в т.ч. продуктами.

Субсидии на оплату коммунальных услуг, приобретение топлива в 2016 году получили 136 жителей сельсовета на сумму 2173 тыс.руб.

Обеспечение населения услугами связи, питания, торговли и бытового обслуживания.
Население территории сельсовета обеспечено услугами почтовой связи, имеется почтовое отделение в п.Октябрьский, в остальных населенных пунктах почтовые услуги предоставляются мобильным передвижным отделением почтовой связи (автомобилем). 
На территории сельсовета действует телефонная связь, в т.ч. 3 оператора мобильной связи, имеется доступ в Интернет. 

Торговую деятельность на территории сельсовета осуществляют: Кулундинское райпо, которое имеет магазин в п.Октябрьский и проводит выездную торговлю товарами первой необходимости в селах сельсовета. Помимо райпо торговые точки имеются в п.Октябрьский и в с.Новопетровка. Услуги Сбербанка оказывает отделение в п.Октябрьский, здесь же, а также в почтовом отделении можно оплатить коммунальные услуги.
Заказы на пошив и ремонт  одежды в п.Октябрьский принимает Шредер Татьяна Николаевна.
На территории сельсовета по-прежнему действуют учреждения социальной сферы: школы в п.Октябрьский, с.Новопетровка, Троицк, Орловка, детский сад «Солнышко» в п.Октябрьский. 
Медицинское обслуживание на территории сельсовета осуществляет врачебная амбулатория, ФАП в с.Новопетровка. В с.Орловка и Троицк выезжает скорая помощь.
Организация досуга и библиотечное обслуживание.
На территории сельсовета работает две библиотеки - в п.Октябрьский и с.Новопетровка, кроме того в каждой школе в селах сельсовета имеются свои библиотеки, которыми пользуются жители сел. Книжный фонд библиотек периодически пополняется.

Также в п.Октябрьский и с.Новопетровка работает два поселенческих дома культуры. В течение года сотрудниками этих учреждений проводятся разнообразные мероприятия для детей и взрослых. Таких мероприятий в течение года насчитывается не один десяток – это Новогодние мероприятия, праздничные мероприятия к 23 февраля, 8 марта, Дню Победы, масленица, Дни матери и отца, День пожилого человека и многие другие. По итогам работы за год наши работники культуры: Князева С.А., Харина Н.В., Жеребкова Н.Н. постоянно занимают призовые места и получают награды не только районного, но и краевого уровня.
Хочу выразить благодарность нашим спонсорам, которые постоянно помогают нам в проведении праздничных мероприятий. Это ЗАО Кулундинское и лично В.П.Морозов, Леваева Галина Анатольевна, Эльзнер Елена Михайловна и Бабич Наталья Викторовна, Вайгель Лидия Васильевна. Особую благодарность и признательность администрация сельсовета выражает Вейс Надежде Федоровне, которая не обделяет своим вниманием ни одно праздничное мероприятие и оказывает и материальную и финансовую помощь.
Сохранение памятников истории и культуры.
В прошлом году к 70-летию Дня Победы произведен текущий ремонт памятников участникам Великой Отечественной войны в п.Октябрьский, с.Троицк и Новопетровка. Покрашен памятник В.И. Ленину.

Памятники, имеющие историческое значение, находятся в неудовлетворительном состоянии (за исключением памятника участникам ВОВ в с.Новопетровка), ежегодный косметический ремонт желаемого результата не приносит, необходим капитальный ремонт или реконструкция.

ЖКХ.
Предоставлением коммунальных услуг на территории сельсовета в отчетном периоде занимались предприятия коммунального комплекса райцентра – ООО Тепло, Восток, Управление ЖКУ, МУП ДЕЗ и частные предприниматели, осуществляющие вывоз твердых и жидких бытовых отходов, доставку угля и дров.
Подготовка и проведение отопительного сезона коммунальными службами проходит удовлетворительно, серьезных претензий к  работе коммунальщиков за отчетный период не было, что позволило провести отопительный период без аварий. В связи с изношенностью оборудования периодически возникают неисправности в работе оборудования котельной, тепловых и водопроводных сетей, но все они своевременно устраняются. Остаются большие претензии по качеству угля, его низкая калорийность, что приводит к перерасходу угля.
2017 год объявлен Годом экологии. Всем нам необходимо по весне навести порядок на подворьях и прилегающих территориях.
Дорожная деятельность.
 В 2016 году по краевой программе нам было выделено на ремонт и содержание дорог 832,9 тыс.руб. Что позволило в течение года выполнить профилирование дорог в п.Октябрьский, отремонтировать участок дорожного полотна на ул.Свердлова. Выполнен ямочный ремонт дорог с асфальтовым покрытием и частично положен асфальт во дворе Октябрьской школы.
В этом зимнем периоде особую озабоченность вызывает неимоверное количество снега, для расчистки дорог и территории населенных пунктов помимо собственного трактора привлекалась техника Кулундинского ДРСУ, и особенное спасибо хочется сказать ЗАО «Кулундинское», без помощи которого мы бы не справились. На сегодняшний день на снегоочистку уже израсходовано более 90 тыс.руб. 
Транспортное обслуживание.
Услуги населению сельсовета в пассажирских и грузовых перевозках оказывают частные предприниматели. Перевозку пассажиров по маршруту между п.Октябрьский, с.Новопетровка и райцентром осуществляет МУП ДЕЗ. Имеется проблема с доставкой жителей в с.Новопетровка. В остальные села сельсовета можно добраться только на такси, что стоит немалых денег. 
Трудоустройство и занятость.
Крупнейшим работодателем на территории сельсовета по-прежнему является ЗАО Кулундинское. На территории сельсовета работали также 2 крестьянско-фермерских хозяйства – ИП глава КФХ Шилин В.В. и КФХ Вейс. Предпринимательскую деятельность осуществляют  9 предпринимателей.
Закуп молока у населения осуществляют Федорков Д.Е.и Халатян С.Ю.
В личных подсобных хозяйствах в селах сельсовета на 01.01.2016 г. содержалось 553 головы крупно-рогатого скота, 200 лошадей, 875 свиней, 797 овец и коз, 1500 голов птицы.
Совместно с центром занятости привлекались лица из числа безработных на проведение работ по благоустройству, содержанию кладбищ, проводилось скашивание дикорастущей конопли. 
Продолжены работы по обустройству кладбищ в населенных пунктах сельсовета, израсходовано 11,5 тыс.руб.
Критические замечания.

На прошлогодней отчетной конференции было высказано замечание по поводу произрастания деревьев на перекрестках улиц, что затрудняло обзорность при проезде перекрестков. На пересечении ул.Свердлова и Комсомольская деревья были убраны.
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